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FISIOLOGIA ANTES DEL 
EMVARAZO

Los reproductores femeninas pueden dividirse en dos fases principales: 1) preparación del cuerpo femenino para la concepción y 

la gestación, y 2) el propio período de gestación. los principales órganos del aparato genital femenino humano, entre los cuales 

se encuentran los ovarios, las trompas de Falopio, el útero y la vagina. La reproducción comienza con el desarrollo de los óvulos 

en los ovarios. En la mitad de cada ciclo sexual mensual se expulsa un único óvulo de un folículo ovárico hacia la cavidad 

abdominal, junto a los extremos fimbriados de las dos trompas de Falopio. Este óvulo atraviesa una de las trompas de Falopio y 

llega al útero; si ha sido fecundado por un espermatozoide, se implantará en el útero, donde se desarrollará para convertirse en 

un feto, una placenta y las membranas fetales y, en último término, un recién nacido.

Durante el desarrollo embrionario temprano, las células

germinales primordiales del endodermo dorsal del saco vitelino migran a lo largo del mesenterio del intestino posterior hasta la 

superficie externa del ovario, que está revestida por un epitelio germinal, derivado embriológicamente del epitelio de las crestas 

germinales.

Cada óvulo primordial está rodeado por una capa de células fusiformes del estroma ovárico (el tejido de sostén del ovario), en 

las que induce características epitelioides; estas células de tipo epitelioide reciben el nombre de células de la granulosa. El óvulo 

rodeado de una única capa de células de la granulosa recibe el nombre de folículo primordial. El óvulo, que en esta fase es 

todavía inmaduro y requiere dos divisiones celulares más para poder ser fecundado por un espermatozoide, se denomina 

ovocito primario.

La primera división meiótica del ovocito tiene lugar después de la pubertad. Cada ovocito se divide en dos células, un óvulo 

grande (ovocito secundario) y un primer cuerpo polar de pequeñas dimensiones. Cada una de estas células contiene 23 

cromosomas duplicados.



En la pubertad, en los ovarios permanecen tan solo unos 300.000 ovocitos, y únicamente un pequeño porcentaje de los mismos llega 

a madurar. Los miles de ovocitos que no maduran degeneran. Durante la vida fértil de la mujer, es decir, aproximadamente entre los 

13 y los 46 años, solamente de 400 a 500 de estos folículos primordiales se desarrollan lo suficiente como para expulsar sus óvulos,

uno cada mes; el resto degenera. ). La duración de cada ciclo es, por término medio, de 28 días, si bien puede ser de tan solo 20 días 

o tan largo como 45 días en algunas mujeres, aunque la prolongación anormal del ciclo se asocia con frecuencia a una menor 

fertilidad. El ciclo sexual femenino tiene dos consecuencias importantes. En primer lugar, habitualmente solo se libera un único óvulo 

de los ovarios cada mes, de forma que en situaciones normales solo puede crecer un solo feto cada vez. Además, el endometrio 

uterino se prepara para la implantación del óvulo fecundado en el momento preciso del mes.

La LH es necesaria para el crecimiento folicular final y la ovulación. Sin esta hormona, incluso

aunque estén disponibles grandes cantidades de FSH, el folículo no progresa hasta la etapa de la ovulación.

En la mujer, como en el hombre, la hipófisis y los ovarios infantiles son capaces de un funcionamiento pleno bajo los efectos de la 

estimulación adecuada. Sin embargo, al igual que ocurre en el hombre y por razones que se desconocen ,el hipotálamo no secreta 

cantidades significativas de GnRH durante la niñez. Estudios experimentales han demostrado que el hipotálamo es capaz por sí 

mismo de secretar esta hormona, pero falta la señal adecuada procedente de alguna otra zona del encéfalo que desencadene esta 

secreción. Por tanto, en la actualidad se cree que el comienzo de la pubertad se debe al inicio de algún proceso de maduración que 

tiene

lugar en otro lugar del encéfalo, quizá en alguna área del sistema límbico.



el ritmo creciente de secreción de estrógenos en la pubertad;2) las variaciones cíclicas durante los ciclos sexuales mensuales; 3) el posterior aumento de 

la secreción estrogénica durante los primeros años de la vida reproductora; 4) el declive progresivo de la secreción de estrógenos hacia el final de la vida 

fértil, y, por último, 5) una secreción de estrógenos y de progesterona prácticamente nula tras la menopausia

.MENOPAUSIAE entre los 40 y los 50 años, los ciclos sexuales suelen hacerse irregulares y en muchos de ellos no se produce ovulación .Transcurridos 

algunos meses o años, los ciclos cesan, como. Este período durante el cual los ciclos cesan y las hormonas sexuales femeninas disminuyen casi hasta cero 

se denomina menopausia . La causa de la menopausia es el «agotamiento» de los ovarios. A lo largo de toda la vida reproductiva de la mujer . unos 400 

folículos primordiales crecen para formar folículos vesiculares y ovular, mientras que cientos de miles de ovocitos
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